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Předmluva

Tento dokument (EN 114846:2008) byl připraven technickou komisí CEN/TC 33 „Dveře, okna, stavební
kování a doplňky“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu



nutno zrušit nejpozději do května 2010.

Je třeba poukázat na možnost, že některé texty tohoto dokumentu se mohou týkat patentového
práva. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu M/101 „Dveře a okna, uzávěry, vrata
a příslušné stavební kování“ – v platném znění, uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Nenahrazuje žádnou evropskou normu.

Tato evropská norma je jednou z řady evropských norem, které se zabývají stavebními výrobky.

Doplněním této evropské normy je evropská norma pro mechanicky ovládané zámky a střelkové
zámky (EN 12209) a návrh pro mechanicky ovládané vícebodové zámky (prEN 15685).

Pro elektromechanicky ovládané zámky a zapadací plechy používané v protipožárních/protikouřových
dveřních sestavách jsou požadovány další vlastnosti, aby vyhověly základním požadavkům CPD
89/106/EEC, „Bezpečnost v případě požáru“ samostatně nebo jako část kompletních sestav. Další
požadavky jsou specifikovány v příloze A a příloze ZA.

Zkoušky provedení začleněné do této evropské normy jsou považovány za opakovatelné a jako
takové budou poskytovat shodu a objektivní posouzení provedení těchto výrobků všude v členských
státech CEN.

Elektromechanicky ovládané zámky a zapadací plechy v této normě jsou navrženy k instalaci ve
dveřích v budovách (pevná instalace). Tyto dveře nejsou zahrnuty ve směrnici 2002/96/ES,
o odpadních elektrických a elektronických zařízeních (OEEZ) nebo ve směrnici 2002/95/ES, o omezení
používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje požadavky a zkušební metody pro pevnost, bezpečnost, životnost a funkčnost
elektrických a elektronických součástí pro všechny typy elektromechanicky ovládaných zámků
a zapadacích plechů používaných ve dveřích, balkónových dveřích a vstupních dveřích v budovách.

Požadavky vztahující se výhradně k mechanickým vlastnostem výrobků začleněných do této normy
(např. odolnost proti odvrtání/bočnímu zatížení) jsou zahrnuty v EN 12209.

Tato norma zahrnuje elektromechanicky ovládané zámky a zapadací plechy, které jsou vyrobeny



a umístěny na trhu jako celek jedním výrobcem, nebo smontovány z podsestav vyrobených více než
jedním výrobcem a navrženy pro používání v kombinaci.

Tento dokument neplatí pro elektricky poháněná zařízení na stavění otevření dveří (EN 1155),
elektricky řízené panikové únikové systémy (prEN 13633) nebo elektricky řízené únikové systémy pro
používání na únikových cestách (prEN 13637). Tento dokument neplatí pro výhradně magnetické
zámky, mechatronické nebo mechanické cylindrické vložky (EN 1303), kliky (EN 1906), zámky pro
okna, visací zámky (EN 12320), zámky pro trezory (EN 1300), nábytkové zámky nebo zámky ve
věznicích ani nezahrnuje ovládací a identifikační zařízení (jako jsou mechanické cylindrické vložky,
inteligentní karty, digitální kódy, magnetické karty).

Tato norma neplatí prozatím pro použití v elektromagnetických dveřních zámcích, ale při první revizi
této normy bude zvažováno zahrnutí těchto zařízení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


